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Poste n° 1

Observation au microscope

(8 minutes au total ; 2 min par lame)

Pour chaque lame, répondre aux questions suivantes :

- S’agit-il d’une structure cellulaire animale, végétale ou d’un amas de
microorganismes ?

- Combien de types structuraux peut-on distinguer ? (a justifier)

- De quoi s’agit-il?



Poste n° 2

Utilisation d’Excel pour la résolution d’un exercice de
statistiques

(8 minutes au total)

Une entreprise fabrique des tuyaux en béton armé de diametre intérieur
théorique 250 mm.

Pour un controle en cours de fabrication, on a prélevé au hasard un échantillon
de 30 tuyaux.

Les mesures du diameétre intérieur des tuyaux ont donné les résultats suivants :

Diameétre intérieur en Effectif
mm
[245 - 247] 2
[247 - 249] 8
[249 - 251] 11
[251 - 253] 6
[253 - 255] 3
TOTAL

On considere que les effectifs de chaque classe sont rapportés au centre de
cette classe.

A l’aide d’ Excel :

- Déterminer le diametre intérieur moyen M (en mm) et la valeur médiane
Vm (en mm) des tuyaux prélevés ;

- Déterminer ’écart type o de cette série. Le résultat sera arrondi en
mm.

Dans cette question, on suppose une répartition uniforme des effectifs dans
chaque classe.

- Calculer M - 6 et M + o a laide des valeurs trouvées a la question
précédente ;

- Déterminer le nombre de tuyaux dont le diameétre intérieur appartient a
Uintervalle [M - 6 ; M + o] et exprimer le résultat en pourcentage par rapport au
nombre de tuyaux de l’échantillon.



Poste n° 3

(8 minutes au total)

1 - Analyse de gels d’électrophorése d’acides nucléiques

Retrouver et indiquer sur chaque photo ci-dessous les molécules suivantes :

ADN génomique

ARN totaux

ARN ribosomaux 28S

ARN ribosomaux 18S

ARN dégradés

amplicon de PCR
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MT : marqueur de taille (en kb)



2 - Calcul d’une concentration cellulaire a I’aide d’une cellule
de Malassez

a. Calculer la concentration cellulaire de la préparation ci-dessous.
b. On veut ensemencer 50 000 cellules dans un flacon de culture contenant 10 ml de

milieu.
Quel volume de préparation cellulaire doit étre ajouté au flacon?
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3 - Spectrophotométrie

Sur la paillasse se trouvent 2 flacons numérotés 1 et 2.

L’'un contient une solution pure d’ADN génomique et 'autre une solution pure

d’albumine bovine.

a. Mesurer ’absorbance de chaque solution a 260 nm et 280 nm.

b. Déterminez le contenu de chaque tube. Comment expliquer l’absorbance aux 2
longueurs d’ondes (faire un schéma)?

c. Calculer la concentration en ADN ou en BSA de chaque solution.

NB : &Bsa =43 821 M1 cmt?
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